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BACHELOR OF ARTS EXAMINATION 2018
ENGLISH (HONOURS)

_ Second Year Fourth Semester
Old English Language and Literatare

Time: 2 Hours : | ' ' Full Marks: 30

Note to moderators: please ensure that OE words do not get run together in the print out.
1. Render the following into modern English prose: - 4
' (a) Gif hwelc mann heefb hund scéapa, and him losap an of p&m, hil, ne forl&tt he panigonand
hundnigontig ori p@m muntum, and g, and sech bzt an be forwearp? And gif hit gelimpp paet
h& hit fint, sSplice ic Sow secge bzt he swipor geblissab for p&m anum ponne ofer ba nigon and
hundnigontig pe nd ne losodon. ST IS
SR S - Or,

(b) Gif man calu sie, Plinius se micla l&ce segh pisne l@cedom. Genim deade beon; gebzme t0
ahsan; and lins®d &ac; db ele to on bt. Seope swibe Jange ofer glédum. Asgoh ponne and
- awringe; and nime welies [2af, gecnuwige, geote on pone ele. Wylle eft hwile on glédum. Asgoh;
ponne smire mid @fter bape. . ' ' Lo s

Answer all the questions. Figures in the margin indicate marks allotted:to each question... ... ... .-

2. Render the following into modern English prose: : . e : 6
(a) Hie dygel lond ' ' '
warigead wulfhileopu,  windige nassas;

frécne fengelad, Bzer fyrgenstrSam

under nessa genipu niper gewtied,

fisd urnder foldan. Nis haet feor heonon -

milgemearces, bzt se mere standed;

ofer p&m hongiad hrinde bearwas,

wudu wyrtum fast water oferhelmad.

b&r meeg nihta gehw®m -nidwundor s€on,

fyr on flade. " . .N& pes fr5d leofad

gumena bearna, peet pone grund wite.

Or,
(b) "Ne sorga, snotor guma! Selre bid EghwEm,
paet ha his figond wrece, bonne hé fela murne.

Ure @ghwylc sceal - ende gebidan
worolde lifes; wyrce s€ pe mote
domes 2r deape; peet bid drihtguman
unlifgendum zfier stlest.

ArTs, rices weard, uton hrape féran,

* Grendles mégan gang scEawigan.




Ic hit p& gehate: 16 h& on helm losab,”

n& on gyfenes grund, gi b®r he wilie.'
_ 3. Render the following into modern English prose: " 10

“Io JElfric, munuc and mzssepréost, swa peah waccre ponne swilcum hadum gebyrige, weard

* asend on Apelredes dege cyninges fram Elfeage biscope, Adelwoldes @fiergengan, to sumum

- mynstre, pe is Cernel gehaten, puth Ebélméres'bénc Baes pegenes; his gebyrd ond goodnys sind
.gehwar ciipe. ba bearn me on mbde (ic triwige purh Godes gife) bt ic das boec of Ledenum:
gereorde td Engliscre sprice dwende, na purh gebylde micelre lare, ac forpan pe ic geseah and
gehyrde mycel gedwyld on manegum Engliscum bdcum, pe ungel&rede menn puth heora
bilewytnysse to miclum wisdome tealdon. ' '

munuc = monk; swi p@ah = although; waccre = weaker; ponne = than; swilcum hadum = for such
[holy] orders; gebyrige = befits; weard asend = was sent; @ftergengan = SUCCESSOT; Sumum = a
certain; béne = request; gebyrd = rank {Jit. ‘birth®); bearn mé on mode = It occurred to me (lit.
*[it] came to me in [my] mind’); triiwige = trust; gife = grace (lit. ‘gift’) ; of Ledenum gereorde =
[out] of {the] Latin language; spr&ce = speech; a@wende = should transtate (lit. “turn’); gebylde =
e cOnfidence; forpan pe = because; gedwyld = heresy; bilewytnesse = simplicity; tealdon =
osideted [as], took [for] b€ e

4. From the passages above, locate and explain occurrences of any four of the following (your
explanations may involve pronoiogy, syniax, cr seanianiicsy: _ - 25x4=10

(a) Assimilation and simplification in the same word; :

1 (b) The Indicative, Subjunctive, and Imperative moods in the same verse passage, with reasons

' for their occurrence; . =

(c) One prose and one verse instance of different verbs used in the active form with passive
sense; ' c '

(d) Two instances of the use of the passive voice as it occurs in modern English;

| ' ~(¢) The absence of syncopation" where you would expect it, and a case of syncopation followed

' ' by simplification in the same word.

(f) i-mutation in a weak verb which apparently shows vowel-change in the preterite.




